



Обзор по материалам СМИ
12-14 декабря 2025 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Глава Таймыра принял доклады о работе, проведенной городскими и сельскими поселениями в уходящем году, и назвал «Образцовые поселки Таймыра»
- Из Красноярска в Хатангу организуют 11 дополнительных авиарейсов

2. СМИ о городе Дудинке:

- В Дудинке обсудили итоги уходящего года

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР:

- Перинатальный центр Норильска требует от проектировщика устраниить дефекты здания

4. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- В Красноярске прошла конференция «Единой России»
- Бензин в Красноярском крае подешевел впервые за год
- Красноярская студентка отдала мошенникам более 10 млн рублей
- Почти 2,5 миллиарда рублей похитили мошенники у жителей края с начала года
- За неделю в Красноярском крае 7 человек погибли на пожарах

5. СМИ о России:

- Ложь Зеленского, игра Европы и любовь Путина: главные заявления Пескова в интервью
- ВЦИОМ: рейтинг доверия Путину среди россиян составил 80,5%
- С чем единороссы пойдут на выборы в Госдуму – 2026
- Минфин: внутренний госдолг России к началу ноября составил 28,3 трлн рублей
- Дальневосточную и арктическую ипотеки распространили на вторичное жилье
- ЕС принял решение бессрочно заблокировать российские активы
- В МВД рассказали, как вредоносные файлы могут управлять смартфонами

6. СВО:

- СЖР: более 30 российских журналистов погибли с начала СВО
- Главное об СВО на 14 декабря

7. Разное

- Думайте, господа, думайте!
- Дайджест за неделю 14 декабря 2025

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ о Таймыре

Глава Таймыра принял доклады о работе, проведенной городскими и сельскими поселениями в уходящем году, и назвал «Образцовые поселки Таймыра»

Накануне в конференц-зале администрации состоялось расширенное совещание при главе Таймыра Алексее Членове с представителями органов местного самоуправления. На встрече также присутствовали депутаты районного и городского Советов депутатов.

Глава Таймыра принял доклады о работе, проведенной городскими и сельскими поселениями в уходящем году, и назвал «Образцовые поселки Таймыра».

Доклады об итогах социально-экономического развития территорий в 2025 году и планах на 2026 год представили главы и представители администраций городских и сельских поселений. В ходе выступлений были приведены демографические показатели, предварительные данные об исполнении бюджетов, а также выполненные в отчетный период работы по благоустройству и проведенные мероприятия в области культуры и спорта.

В завершение совещания Алексей Викторович поблагодарил руководителей поселений за проделанную работу, дал рекомендации для учета в работе в следующем году и вручил сертификаты с денежными премиями победителям и призерам районного конкурса «Образцовый поселок Таймыра», итоги которого были подведены в преддверии Дня Таймыра.

Гран-при конкурса и денежная премия на развитие населенного пункта в размере 2 миллиона рублей присвоены поселку Катырык. Награду за первое место в размере 1,5 миллиона рублей получил поселок Волочанка. Второе место и 1 миллион рублей достались поселку Носок. Диксон занял третье место и получил сертификат на денежную премию в размере 800 тысяч рублей.

taimyr24.gosuslugi.ru

Из Красноярска в Хатангу организуют 11 дополнительных авиарейсов. Такое решение приняли в Минтрансе края и Западно-Сибирской транспортной прокуратуре.

Жители Хатанги жаловались, что им не хватает рейсов до Красноярска. Западно-Сибирская транспортная прокуратура провела проверку и признала, что проблема существует.

Из-за этого в Минтрансе края и ведомстве решили добавить еще 11 рейсов из Красноярска в Хатангу и обратно. Вылеты запланированы на декабрь и первый квартал 2026 года.

«Таймырский телеграф»

2. СМИ о городе Дудинке

В Дудинке обсудили итоги уходящего года

11 декабря в конференц-зале администрации состоялось расширенное совещание под председательством Главы Таймыра Алексея Членова с руководителями городских и сельских населенных пунктов, посвященное итогам текущего года. Доклад Администрации города Дудинки о работе, направленной на достижение целей социально-экономического развития территории в 2025 году, представил первый заместитель главы города Евгений Ожегов.

В ходе своего выступления первый заместитель рассказал о бюджетной обеспеченности городского поселения, текущих показателях исполнения главного финансового документа территории. По состоянию на 11 месяцев этого года, доходная часть городского бюджета достигла 1 миллиарда 910 миллионов рублей, включая 152 миллиона рублей, привлеченных через государственные программы Красноярского края. Расходы составили 1 миллиард 959 миллионов рублей. Дефицит сложился в размере 49 миллионов рублей. Фактическое исполнение бюджета по расходам на текущий момент составляет 1 миллиард 564 миллиона рублей, с прогнозом исполнения на конец года в размере 1 миллиарда 923 миллионов рублей.

Евгений Ожегов проинформировал об основных работах по благоустройству, проведенных в летне-осенний период в Дудинке и дудинских поселках. В частности, в 2025 году в Дудинке была заменена часть водовода № 1 А от Нефтебазы до гаражной зоны «Угольного». В районе Советской, 1А выполнен капитальный ремонт участка наружной сети напорной канализации. Ремонт канализации в подпольях десяти многоквартирных домов выполнен подрядчиком ООО «Дудинская управляющая компания» за счет средств предоставленной субсидии.

Также в городе проведены работы по модернизации дорожной инфраструктуры. На улице Горького обновлено 2000 квадратных метров асфальта и тротуаров, а на перекрестке улиц Матросова и Островского заменены светофоры и дорожные знаки. На улице Горького, в районе домов № 45 и № 47, установлено ограждение, дорожные знаки и проекционная система дорожной разметки на пешеходном переходе. Аналогичное оборудование смонтировано и на пешеходных переходах на улице Островского: в районе детской поликлиники и между домами № 5А и № 6. Обновлена новогодняя иллюминация на столбах уличного освещения по улицам Всесвятского, Островского и Щорса.

Продолжилась работа по очищению Дудинки от несанкционированных построек, автохлама, строительного и бытового мусора. С городских территорий вывезено 147 тонн строительных отходов, освобождены 50 дворов, очищены территории за домами Дудинская, 9 и Островского 20/1 и 20/2, ликвидирована свалка в районе горнолыжного комплекса «Кайя» (4000 кв. метров). Осуществлен вывоз десяти разукомплектованных автомобилей и одиннадцати незаконно установленных крупногабаритных объектов. Обустроены двенадцать площадок для накопления ТКО (дворы домов по улицам Островского, 40 лет Победы, Горького, Матросова, Андреевой), размещено 30 новых контейнеров.

В дудинских поселках также проведена серия ремонтных работ. Традиционно, она была осуществлена в рамках программы «Поселок – наш дом». В Волочанке завершен первый этап строительства сельского Дома культуры, а в поселке Хантайское Озеро построен и функционирует новый фельдшерско-акушерский пункт. Для обеспечения коммунальными ресурсами в Левинские Пески приобретен дизельгенератор, в Волочанку и Усть-Авам доставлены станции водоподготовки, в Потапово — автоцистерна.

В рамках реализации полномочий в области культуры и спорта осуществлялась работа по укреплению материально-технической базы, обеспечению сохранности зданий и безопасности объектов культуры. В течение года учреждениями реализован обширный перечень информационно-просветительских и культурно массовых мероприятий. Основные культурные события года были посвящены празднованию 80-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне и проведению Года защитника Отечества в Российской Федерации.

3. СМИ о «городе Норильске» и предприятиях НПР

Перинатальный центр Норильска требует от проектировщика устранить дефекты здания

Арбитражный суд отклонил иск Норильской межрайонной больницы, которая требовала от проектной организации безвозмездно устранить дефекты, обнаруженные в здании перинатального центра, сообщили в пресс-службе Арбитражного суда Красноярского края.

Напомним, спустя несколько лет после введения в эксплуатацию здания там обнаружили проблемы: систематически увлажнялся фундамент и нашли недостатки в противопожарной вентиляции. Ошибки возникли при разработке проектной документации московским обществом «Гипроздрав».

Ранее судебные органы уже вынесли решение, обязывающее строительную фирму исправить выявленные недостатки.

В новом иске больница утверждала, что ответственность за ошибки в проекте должна нести не только строительная компания, но и разработчик, то есть «Гипроздрав», а также заказчик в лице краевого Управления капитального строительства. Однако суд не удовлетворил эти требования.

Решение суда еще не вступило в юридическую силу, и у больницы остается право его обжаловать.

«Северный город»

4. СМИ о Красноярском крае и СФО

В Красноярске прошла конференция «Единой России»

В Красноярске прошла конференция регионального отделения партии «Единая Россия». В работе конференции приняли участие депутаты Законодательного Собрания, Красноярского городского Совета, органов местного самоуправления, члены президиума и регионального политического совета, делегаты от местных отделений партии.

Главными темами конференции стали подведение итогов деятельности Красноярского регионального отделения партии за 2025 год и постановка задач на предстоящий период.

В ходе конференции секретарь регионального отделения партии «Единая Россия», губернатор Красноярского края Михаил Котюков подвел итоги уходящего года. В частности он отметил, что партия провела тщательную работу над проектом бюджета на трехлетний период, обеспечила финансирование положений народной программы, в которой собраны наказы жителей региона, сформировала партийную команду на местах. Также Михаил Котюков поставил задачи на 2026 год. Единороссам необходимо отчитаться перед жителями о проделанной работе за пять лет, настроить все партийные институты перед выборами депутатов Государственной Думы и Законодательного Собрания и организовать сбор наказов от жителей:

Важно с начала года организовать сбор наказов и предложений в новый партийный документ, с которым мы пойдём на выборы в 2026 году. Аналогичная работа будет идти по всей стране. В том числе на специально созданной цифровой платформе. Важно дойти до каждого человека, включить в эту работу трудовые коллективы, экспертное сообщество, общественников, различные социальные группы. Только так мы сможем сформировать реальную рабочую программу, которая станет маршрутным листом для новой команды. Она должна быть адресной и максимально конкретной для каждого муниципального образования.

Кроме того, участники конференции заслушали доклады об итогах гуманитарной миссии краевого партийного центра «Единой России» и штаба общественной поддержки.

В рамках работы конференции состоялась ротация Президиума и политического совета регионального отделения.

Также секретарь Красноярского регионального отделения партии «Единая Россия» вручил партийные билеты новым членам партии.

sibnovosti.ru

Бензин в Красноярском крае подешевел впервые за год

Автотопливо в регионе по-прежнему стоит ощутимо дороже, чем год назад. Однако динамика чуть замедлилась.

В ноябре 2025 средняя стоимость автомобильных бензинов в Красноярском крае снизилась на 1,7% по отношению к октябрю этого года, сообщает Красноярскстат.

В частности, в крае подешевели марки АИ-92 (на 2%) и АИ-95 (на 1,6%), тогда как АИ-98 подорожал на 1,16%. В итоге средняя их стоимость сложилась на уровне 65,44, 69,02 и 86,23 рубля за литр соответственно.

Напомним, что о первых тенденциях к сокращению цен на бензин DK.RU рассказал Сергей Журавлев, управляющий краевым отделением Банка России. Он отмечал, что если в октябре они месяц к месяцу выросли более чем на 5%, то по итогам трех недель ноября — снизились на 0,4%. Таким образом, основное сокращение пришлось на последнюю неделю месяца.

Между тем, по сравнению с ноябрем 2024, бензин в Красноярском крае сейчас стоит почти на 17% дороже.

ДК

Красноярская студентка отдала мошенникам более 10 млн рублей

23-летняя студентка из Красноярска попалась на уловки телефонных аферистов и отдала им родительские накопления в размере 10,3 млн рублей.

Установлено, что в ноябре 2025 года на мобильный девушки позвонил лжесотрудник «Почты России» и под предлогом получения письма вывел у нее смс-код. Затем с жертвой обмана связался мнимый специалист Центробанка и сообщил, что завладевшие ее личными данными мошенники оформили на ее имя счет и переводили с него деньги за рубеж, а также подали заявки на кредиты, и теперь девушке грозит уголовная ответственность.

«Студентка по инструкциям злоумышленников сняла со вкладов в банках, где хранились многолетние сбережения ее отца и матери, 9,9 млн рублей. Через банкоматы с использованием фейкового приложения „ЦБ РФ“ она перевела сумму на множество карт, указанных аферистами, — рассказывают в прокуратуре. — Когда „сотрудник ЦБ“ спросил ее об источнике столь крупных сумм и девушка сообщила, что деньги родительские, схема получила развитие. Жулик приказал ей срочно ехать к матери в Абакан, чтобы „найти и спасти“ от возможного „объекта“ остальные наличные деньги. Подчинившись, студентка тайно забрала из родительского дома 420 тыс. рублей и также перевела их мошенникам».

Когда мать позвонила дочери, та призналась, что это она взяла деньги, но причину назвать отказалась, заявив следующее: «Если я всё расскажу, то мне и вам с отцом будет плохо». Только после вмешательства молодого человека девушки, заподозрившего неладное, она поняла, что попала под влияние преступников и обратилась к правоохранителям, которые возбудили уголовное дело о мошенничестве (ч. 4 ст. 159 УК РФ).

В прокуратуре также сообщили, что только за минувшую неделю в Красноярском крае у 102 жителей края дистанционным способом было похищено более 39 млн рублей: 9 стали жертвами фейковых криптобирж; 33 — фишинговых ссылок на интернет-магазины; 38 человек оказались под влиянием лжесотрудников спецслужб и организаций, спасавших «благополучие»; 5 пользователей соцсетей доверились сообщениям от аккаунтов друзей и знакомых, просивших одолжить деньги; 17 пострадавших попались в интернете на уловки неустановленных лиц путем обмана. По каждому случаю возбуждены и расследуются уголовные дела.

NewsLab

Почти 2,5 миллиарда рублей похитили мошенники у жителей Красноярского края с начала года. Жертвами обмана стали 8 581 человек

По данным краевой прокуратуры, за последнюю неделю преступники выманили у жителей региона 39 миллиона рублей, пострадавшими числятся 102 человека.

В девяти случаях люди вложили деньги в фейковые криптобиржи. Еще 38 человек поверили лжесотрудникам спецслужб и организаций, которые якобы «спасали благополучие». 33 человека перешли по фишинговым ссылкам на поддельные интернет-магазины. Пять жителей перевели деньги после сообщений от взломанных аккаунтов друзей и знакомых.

Ведомство уточняет, что раскрываемость таких преступлений составляет 26,4 % — раскрыто 1 546 преступлений. В суды края уже направили 748 уголовных дел.

sibnovosti.ru

За неделю в Красноярском крае 7 человек погибли на пожарах. Еще пять получили различные травмы

Как сообщили в пресс-службе ГУ МЧС России по Красноярскому краю, за прошедшую неделю в регионе было потушено 107 пожаров. По данным ведомства, 7 человек погибли, еще 5 травмированы.

Только за минувшие сутки было ликвидировано 12 возгораний, никто не пострадал.

На оказание помощи при ДТП сотрудники МЧС России выезжали 35 раз.

Основными причинами произошедших пожаров специалисты назвали:

- несоблюдение правил пожарной безопасности при эксплуатации печей — 41;
- короткое замыкание электропроводки — 29;
- неосторожное обращение с огнем — 24.

НКК

5. СМИ о России

Ложь Зеленского, игра Европы и любовь Путина: главные заявления Пескова в интервью Зарубину

Пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков в беседы с журналистом Павлом Зарубиным сделал ряд заявлений, касающихся отношения Кремля к последним событиям вокруг украинского конфликта. Он подчеркнул, что любые договоренности должны быть с гарантиями. Также в Кремле напомнили о причинах начала СВО и рассказали о том, как прошли переговоры президента Владимира Путина с мировыми лидерами в Ашхабаде. Главные заявления Пескова — в материале URA.RU.

Об Украине и потенциальном мире

Представитель Кремля подробно остановился на условиях возможного будущего урегулирования украинского. Он подчеркнул, что любая договоренности должны включать не только механизмы безопасности, но и четкую систему гарантий их выполнения.

«Должна быть определенная система гарантий не только безопасности, но и гарантий выполнения этих договоренностей», — заявил Песков, акцентировав внимание на том, что Россию не устроит сценарий, при котором Киев подпишет соглашения, а затем начнет их саботировать. Песков в подтверждении своих опасений провел параллель с невыполнением Украиной и странами Запада минских соглашений.

Песков в продолжении своих слов в целом напомнил о начале конфликта на Украине. Он их связал с действиями украинской стороны после 2019 года. В Кремле отметили, что Владимир Зеленский, прийдя к власти с мирными лозунгами, вместо реализации Минских договоренностей начал их нарушать и затягивать время, что в итоге приблизило СВО. Ключевым же триггером для начала спецоперации была названа активизация присутствия НАТО: «инфилтрация специалистов» на территорию Украины, что создало прямую угрозу, подчеркнул Песков.

Ориентир на США и «своя игра» Европы

Он также охарактеризовал позицию основных участников, так или иначе связанных с ситуацией вокруг Украины. Позицию США Песков обозначил как более прагматичную и реалистичную, заявив, что Россия ориентируется в основном на Вашингтон. В то же время действия европейских стран были оценены критически: по заявлению Кремля создается впечатление, что ЕС «играет в свою игру» и желает продолжения конфликта.

Реакция России на призывы НАТО к войне

Отдельно Песков прокомментировал недавние заявления генерального секретаря НАТО Марка Рютте, призвавшего Европу готовиться к войне. Представитель Кремля назвал такие слова безответственными, предположив, что они исходят от представителя поколения, забывшего ужасы Второй мировой войны. «К сожалению, господин Рютте, делая такие безответственные заявления, просто не понимает, о чем он говорит», — сказал Песков.

В противопоставление этому он подчеркнул, что в России память о войне и ее жертвах хранится бережно, напомнив о роли страны в спасении Европы от фашизма. Песков даже вспомнил свои личные впечатления от учебы в Нидерландах, отметив, что некоторые местные жители не знали подлинного масштаба Второй мировой войны.

О переговорах Путина и его любви к авто

Касаясь рабочих моментов президента России, Песков сообщил, что переговоры Владимира Путина с турецким лидером Реджепом Тайипом Эрдоганом в Ашхабаде затянулись, поскольку стороны обсуждали «очень чувствительные темы», на которых сложно контролировать время. Также пресс-секретарь подтвердил, что глава государства иногда передвигается на автомобиле без кортежа, «по-тихому», и получает от вождения удовольствие.

Под конец беседе Песков также ответил на личный вопрос Зарубина о том, каким представитель Кремля видит себя отцом. Тот честно признался, что мало вовлечен в жизнь своих детей, но однажды надеется это исправить.

URA.RU

АЦ ВЦИОМ: рейтинг доверия Путину среди россиян составил 80,5%

Аналитический центр ВЦИОМ провёл опрос, который показал, что 80,5% респондентов доверяют российскому лидеру Владимиру Путину. Опрос проводился с 1 по 7 декабря.

Вместе с тем положительно о деятельности Путина на посту президента высказались 76,5% опрошенных.

Кроме того, о доверии премьер-министру России Михаилу Мишустину заявили 58,9% респондентов, а 47,9% хорошо оценили его работу.

Ранее опрос фонда «Общественное мнение» показал, что уровень доверия россиян Путину составляет 78%

RT

С чем единороссы пойдут на выборы в Госдуму – 2026. Партия готовится «выступить как следует» в федеральной кампании 2026 года

На заседании генсовета 12 декабря «Единая Россия» (ЕР) приняла обращение, в котором партийцы призвали россиян присоединиться к формированию «народной программы», с которой партия пойдет на выборы в Госдуму в 2026 г. По словам секретаря генсовета партии Владимира Якушева, важно, «чтобы люди чувствовали свое персональное участие в принятии государственных решений». В обращении уточняется, что перед ЕР стоят задачи народосбережения, защиты традиционных ценностей, дальнейшего укрепления армии и флота, заботы о социальной справедливости, конкурентном экономическом развитии, достижения интеллектуального и технологического лидерства.

ЕР впервые заявила о старте кампании, приняв обращение, которое очерчивает контуры политического позиционирования ЕР, обратил внимание руководитель Фонда развития гражданского общества Константин Костин. «По сути, это политический манифест, в котором формулируется электоральное предложение и обосновывается моральное право на власть», – сказал Костин «Ведомостям». Цель кампании для ЕР – подтвердить свое лидерство, говорит Костин.

2026 год объявили годом местных отделений ЕР. «Мы формируем слаженные команды, которые должны привести нас к известному результату в 2026 г.», – заявил председатель ЕР Дмитрий Медведев. Под известным результатом он подразумевает получение абсолютного большинства голосов в ходе думской кампании – такую цель он поставил единороссам. «Нам нужно, безусловно, выступить как следует. Мы понимаем с вами как. Иными словами, получить поддержку абсолютного большинства избирателей», – указал председатель партии.

В 2026 г. перед выборами в Госдуму ЕР отчитается перед избирателями о реализации «народной программы» за предыдущие пять лет. В апреле 2025 г. Медведев говорил о том, что более 80% положений этого партийного документа выполнено. В новой же программе партия представит показатели, которых планирует достигнуть в социально-экономическом развитии страны, в патриотическом воспитании и других сферах с 2026 по 2031 г., писали «Ведомости».

В целом разработка программ требует апелляции к будущему, а по теме будущего существует дефицит в части контента, отмечает президент фонда «Петербургская политика» Михаил Виноградов. «И по большому счету тема настоящего более актуальна, более насыщна, более болезненна», – сказал он «Ведомостям». Иногда партийная программа – это нормальный способ объяснить свое медийное присутствие за рамками избирательной кампании, добавил эксперт.

Те цели, которые себе ставит партия, скорее всего, будут достигнуты, поскольку ЕР находится в постоянном режиме модернизации и эта адаптивность политической силы дает ей конкурентное преимущество, согласен политолог Александр Асафов. С учетом геополитической ситуации единороссы могут улучшить свои результаты относительно 2021 г., предполагает эксперт. Тогда партия получила 324 мандата из 450.

Медведев также акцентировал внимание на том, что число участников спецоперации среди кандидатов от «Единой России» будет только расти. В рамках предварительного голосования они получают плюс 25% голосов, для того чтобы праймериз для них прошли «в более комфортной обстановке», добавил Якушев.

Ведомости

Минфин: внутренний госдолг России к началу ноября составил 28,3 трлн рублей

Внутренний государственный долг России на начало ноября достиг 28,3 триллионов рублей, а внешний составил 4,6 триллиона рублей. Об этом говорится в материалах Минфина.

Эти цифры приводятся в документе Минфина "Структура государственного внешнего долга Российской Федерации на 1 ноября 2025 года" и в материале "Государственный внешний долг Российской Федерации (2011-2025 гг.)".

Согласно расчетам ведомства, на начало ноября внутренний государственный долг составил 28,3 триллиона рублей (на начало декабря – 30 триллионов рублей), а внешний – 4,4 триллиона рублей (56,3 миллиардов долларов.) При этом в оперативном докладе Счетной палаты о ходе исполнения федерального бюджета ранее указывалось, что за период с января по сентябрь госдолг России вырос на 10% и достиг 31,98 триллиона рублей.

Ранее министр финансов России Антон Силуанов на инвестиционном форуме ВТБ "Россия зовет!", трансляцию которого вел телеканал "Россия 24", заявил, что государственный долг России в среднесрочном прогнозе не должен превышать 20% от ВВП. Он подчеркнул, что этот порог, по его оценке, является преимуществом российской экономики и должен обеспечивать стране экономическую и макроэкономическую устойчивость, что важно для дальнейшего экономического роста.

Вести

Министерство финансов РФ. Дальневосточную и арктическую ипотеки распространили на вторичное жилье

Минфин России в соответствии с поручением Президента РФ расширил условия льготной ипотечной программы «Дальневосточная и арктическая ипотека».

Льготная программа распространена на семьи, в которых третий или последующий ребенок родился после 1 января 2024 года. При этом для таких семей отменяется возрастное ограничение для родителей. Напомним, что данной льготной программой могут воспользоваться граждане в возрасте до 36 лет. Теперь для многодетных семей такое ограничение действовать не будет.

Кроме того, льготную ипотеку теперь смогут оформить не только учителя, но и все работники государственных или муниципальных образовательных организаций, расположенных на территории Дальневосточного федерального округа, а также на сухопутных территориях Арктической зоны РФ. Для них снимаются ограничения по должности, возрасту и семейному положению.

Использовать Дальневосточную и арктическую ипотеку можно будет не только для приобретения на первичном, но и на вторичном рынке жилья. Это коснется городов, где пока не возводятся многоквартирные дома или количество домов на этапе строительства не превышает двух зданий. Данные о количестве строящихся домов содержатся в проектных декларациях, размещенных в единой информационной системе жилищного строительства. По программе льготного кредитования купить квартиру можно только в доме, которому не больше 20 лет, и который не находится в аварийном состоянии. Условия по кредиту при покупке вторичного жилья по этой программе будут аналогичны условиям на новостройки.

«Для дальнейшего развития Дальнего Востока необходимо создавать комфортные условия для жизни людей, повышать доступность жилья. Принятые изменения помогут решить жилищный вопрос семьям, которые уже проживают в регионе или только задумываются о переезде. Кроме того, расширение программы на работников сферы образования будет способствовать привлечению и удержанию на Дальнем Востоке молодых квалифицированных специалистов», – подчеркнул Министр финансов РФ Антон Силуанов.

pnp.ru

ЕС принял решение бессрочно заблокировать российские активы

Накануне представитель Еврокомиссии Балаш Уйвари выступил с заявлением о том, что вынуждает Евросоюз идти на такой шаг

Евросоюз бессрочно заблокировал замороженные активы России. Об этом власти ЕС объявили в специальном заявлении, текст которого в пятницу, 12 декабря передает Reuters.

«Европейский союз договорился о бессрочном замораживании активов Центрального банка России, хранящихся в Европе, устранив тем самым серьезное препятствие для использования этих средств для оказания помощи Украине», — говорится в сообщении.

Накануне представитель Еврокомиссии Балаш Уйвари выступил с признанием о том, что ЕС хочет забрать замороженные российские активы, чтобы «выйти из сложной экономической ситуации», в которой оказался из-за конфликта на Украине.

Еврочиновник подчеркнул, что вооруженное противостояние влияет на ситуацию не только на Украине, но и в Европе в целом. В связи с этим, добавил Уйвари, использование статьи 122 Соглашения о Европейском союзе, позволяющей путем голосования принимать решения об экспроприации активов, является обоснованным, «поскольку позволит Евросоюзу забрать ресурсы, которые помогут ему выйти из сложной экономической ситуации, в которой ЕС оказался сейчас».

trud.ru

В МВД рассказали, как вредоносные файлы могут управлять смартфонами

Под предлогом просмотра фото или видео злоумышленники внедряют вредоносное ПО на гаджеты, что позволяет полностью контролировать устройство жертвы, рассказали в пресс-центре МВД России.

Аферисты рассыпают сообщения от имени контактов из записной книжки жертвы или анонимно. Жертвам предлагается открыть прикрепленный файл, названный, например, «Фото.apk», «Видео-архив.apk», «IMG.apk» и так далее, передает ТАСС.

В сообщениях указано, что на фото, видео или в документе содержится важная для адресата информация, но после открытия файла вредоносное ПО незаметно устанавливается на смартфон пользователя.

В результате мошенники получают доступ к дистанционному управлению функциями устройства. В МВД отметили, что опасность скачивания и открытия вложений существует даже от знакомых номеров.

Как писала ранее газета ВЗГЛЯД, МВД предупредило о новых фишинговых атаках через Telegram-каналы. Также МВД сообщило о распространении мошеннических сообщений с фотографиями, замаскированных под знакомых людей. И выявило рассылку вредоносных APK-файлов, обеспечивающих удаленный доступ.

Взгляд

6. СВО

СЖР: более 30 российских журналистов погибли с начала СВО

Более 30 российских журналистов погибли с начала СВО, сообщил ТАСС председатель Союза журналистов России Владимир Соловьев.

«Что касается тех, кто погиб на СВО, то это уже более 30 человек с нашей стороны. Там не только журналисты, но и операторы, звукооператоры, водители, иногда блогеры, иногда военкоры», - сказал он.

15 декабря ежегодно в России отмечается День памяти журналистов, погибших при исполнении профессиональных обязанностей. Памятная дата учреждена в 1991 году по решению Союза журналистов России.

В день, когда в России вспоминают погибших коллег, Соловьев подчеркнул важность сохранения памяти о них. «В этом году у нас была особая цель: в строящемся храме на площади Артема Боровика по решению мэра Москвы и Патриарха Московского и всея Руси было решено сделать галерею в память о погибших журналистах. Нашей задачей было собрать фамилии, которые сейчас обозначены на мраморных досках», - добавил он.

ТАСС

ВС РФ завершили зачистку одного из важных побережий в зоне спецоперации: главное об СВО на 14 декабря

Одним из поводов для начала специальной военной операции стало появление на территории Украины специалистов стран НАТО. Этую причину назвал представитель Кремля и пресс-секретарь президента РФ Дмитрий Песков.

Тем временем в зоне спецоперации ВС РФ добиваются успехов. Так, в Запорожской области освобождено село Варваровка. Произошло это благодаря усилиям группировки войск «Восток». Получения контроля над населенным пунктом дает возможность завершить зачистку у восточного побережья реки Гайчур. Главное о спецоперации на Украине за 14 декабря — в материале URA.RU.

Освобождено село Варваровка в Запорожской области. Российские войска получили контроль над селом Варваровка в Запорожской области. Это следует из сообщения пресс-службы Минобороны РФ.

«Подразделения группировки войск „Восток“ продолжают продвижение в глубину обороны противника и завершили освобождение населенного пункта Варваровка Запорожской области», — указано в сообщении. Оно опубликовано в telegram-канале.

Завершена зачистка восточного побережья реки Гайчур. Освобождение села Варваровка — это один из финальных этапов операции по зачистке восточного берега реки Гайчур. Информацию сообщили в российских силовых структурах.

В ходе боевых действий подразделения ВС РФ взяли под контроль крупный опорный район площадью свыше 15 кв. км. Противник понес потери до роты личного состава из состава 225-го отдельного штурмового полка и 110-й отдельной механизированной бригады, уничтожено более 12 единиц военной техники, а также свыше 70 гексакоптеров типа «Баба-яга».

Сорвана ротация ВСУ на красноармейском направлении. Группировка войск «Центр» сорвала ротацию формирований ВСУ на красноармейском направлении с помощью артиллерийского расчета пушки «Гиацинт-Б». Об этом сообщили в Минобороны РФ.

«Артиллерийский расчёт 152-мм пушки „Гиацинт-Б“ группировки войск „Центр“ сорвал ротацию формирований ВСУ на Красноармейском направлении», — указано в сообщении в telegram-канале ведомства. Там же и было опубликовано видео.

ВС РФ поразили склады горючего ВСУ. Российские войска нанесли удары по складам горючего и местам нахождения солдат ВСУ. Удары наносились с помощью оперативно-тактической авиации, артиллерии, ракет и БПЛА. Это следует из сводки Минобороны РФ.

«Оперативно-тактической авиацией, ударными беспилотными летательными аппаратами, ракетными войсками и артиллерией группировок войск Вооруженных Сил Российской Федерации нанесено поражение складам горючего, а также пунктам временной дислокации украинских вооруженных формирований и иностранных наемников в 142 районах», — указано в сообщении ведомства. Оно было опубликовано в telegram-канале.

Ребенок пострадал при атаке БПЛА ВСУ в Белгородской области. В Белгородской области, после атаки украинского БПЛА на частный дом в Белгородской области пострадал ребенок. Об этом сообщили в Оперативном штабе региона.

«Там проживала большая семья из 13 человек. Пострадал ребенок», — указано в сообщении ведомства в telegram-канале. Информацию приводил телеканал RT. После удара беспилотника начался пожар. Он был потушен, а семью разместили в пансионате.

ВСУ сдаются в плен в районе Гуляйполя. Украинские войска сдаются в плен в районе Гуляйполя Запорожской области. Причиной является их морально-психологическое состояние на фоне высоких потерь. Об этом рассказали в российских силовых структурах.

В сообщении указано, что военнослужащие 38-й отдельной мотострелковой бригады 35-й армии группировки «Восток» в ходе штурма взяли в плен группу из пяти солдат ВСУ в районе Гуляйполя. По свидетельствам военнослужащих с передовой, заметная часть украинских бойцов добровольно сдается из-за крайне низкого морально-психологического состояния.

Причинами такого состояния являются значительные потери в рядах ВСУ и слухи о том, что загранотряды стреляют по тем, кто пытается покинуть позиции. Сообщение приводит ТАСС.

URA.RU

7. Разное

Думайте, господа, думайте!

Мне Набиуллина не кума, не сватья и вообще по барабану, я просто смотрю на результат, который, как известно, всегда есть главный критерий. Правда, результат этот надо ещё рассмотреть, для чего желательно иметь желание (тавтология осознанная), что есть необходимое и достаточное условие.

Так вот, надеюсь, что никакого резкого снижения ставки в декабре не будет. Говорить подробно об отсутствии для этого объективных предпосылок, не буду, тут придётся жонглировать экономтерминами, а мне лень. Лучше по-простому: денег в стране навалом (и у банков, и у государства), почему и необходимо ограничить на них спрос. Так понятно? Или по гиперинфляции соскучились? Я нет, в 90-е не хочу, я там был. Высокая ставка – самая логичная и эффективная мера, причём это совсем не ставка в 200%, как было в те же 90-е, тут понимать надо.

А теперь о результатах, прямых и косвенных, где, хочу – не хочу, придётся идти от причин к следствиям, а совсем не наоборот, как любят некоторые, которых большинство (к сожалению). То есть, сначала думаем, это иногда помогает.

Поехали.

1. Никакого риска потери золотовалютных резервов ЦБ РФ не существует, более того, эти средства, как были на балансе российского банка, так и остаются, а та прибыль, которая изымалась, вернётся с процентами. Кроме того, под них наш ЦБ уже вливал некоторую часть ликвидности в экономику (а откуда инфляция, я вас спрашиваю?), как это и предписано его правилами. То есть, то, что якобы арестовано (а это, кстати, вообще не деньги, а обязательства), спокойно работает, хотя и с издержками. А теперь ещё, в довесок, вопрос перешёл в юридическую плоскость: ЦБ РФ подал иск в арбитраж и дело обещает иметь интересное продолжение, особенно, если в США поддержат, что весьма вероятно, ибо желание Европы украсть бьёт прямо и косвенно по доллару. Подробнее обо всём этом уже писал здесь.

Могу лишь добавить (на самом деле, повторить): все пополнения еврофюреров украсть активы ЦБ РФ закончатся их возвратом с процентами, штрафами и неустойками, причём в объёме минимум трёхкратном. Что, кстати, с учётом профицита денежной массы тоже имеет свои издержки.

2. В стране гигантский строительный пузырь, раздутый заинтересованными лицами. Называть имена и фамилии, захватившие отрасль, не буду (уже называл), скажу лишь, что 60% квартир в новостройках простаивают из-за ненужности такого количества по таким ценам. Более того, цены вздувают не только конторы, которые всё скупают на корню, но и напрямую застройщики – это неподъёмно для большинства нуждающихся и просто желающих. Никакая льготная ипотека ситуацию не исправит по определению, ибо это дно.

Помню, поржал, когда мне пришло предложение в каком-то ЖК по цене от 2 млн за м². Это издёвка над здравым смыслом.

Стройка – одна из самых системно-коррупционных отраслей, это просто факт. Причём, снизу доверху и наоборот. Развалить эту систему изнутри или снаружи можно, но крайне сложно без обрушения многих отраслей, от карьеров, где песок и щебень, до инженерии, от металлов до проектных контор и и.д. Но, исходя из сложившейся практики, когда любой застройщик (за редким исключением) без кредитов – потенциальный банкрот, был выбран самый эффективный и, одновременно, мягкий способ: лишить их кредитов повышенной ставкой.

Вы могли бы сказать, раз кредит подорожал, то и цена м² просто вырастет для покупателя. Все правильно, но есть нюанс: так работает в нормальной сфере, а стройка – ненормальная, там реально все заработанные деньги тупо выводятся из бизнеса и

заменяются кредитом. Раньше выводились за рубежи, сейчас, в основном, по карманам, что только увеличивает коррупцию и ту же инфляцию.

Таким образом, ставка ЦБ плавно тормозит бессмысленное возведение миллионов м², позволяя смежным отраслям сориентироваться и перенаправить потоки. Это проблема, но решение её назрело. И она решается таким способом. Для справки: на 2026 год застройщики обеспечены лишь 20-30% объемами заказов. Делайте выводы.

3. Всем хорошо известно, что на стройке задействовано огромное количество мигрантов. В этой же отрасли сидят и самые главные лоббисты, в том числе по исламской вере. При таком падении объемов вся эта масса остаётся без дела и тупо валит домой. То есть, косвенно (на самом деле прямо) решается мигрантский вопрос – это к дополнению к тем жёстким мерам, которые принимаются в отношении тех, кто уже осел незаконно и в отношении тех, кто это легализовал через коррупцию.

4. Наконец, самое главное: страна воюет – это понятно, но это же, в свою очередь, означает, что воюют наши солдаты и офицеры, ежедневно рисуют жизнью и многие гибнут. Ответьте себе на вопрос: справедливо ли, когда у нас, в мирной жизни, люди зарабатывают больше, чем те, кто нас защищает? И я сейчас не про работников ротом и даже не о пресловутых курьерах, я о банальном: водители, трактористы, механизаторы (это всё практически готовые танкисты, механики, мотористы) и т.д., которые, из-за спроса, задрали цены до небес? И ещё: вы заметили, что количество добровольцев (контрактников) существенно снизилось? Нет? А я заметил.

Так вот, первые существенные волны контрактников пошли тогда, когда зарплаты на гражданке были существенно ниже, чем контрактные условия. Далее всё пошло так, как пошло: чтобы удержать и не терять спецов, владельцы бизнесов стали резко, в несколько раз, поднимать им зарплаты, а затем и они уже сами стали назначать себе цену. Так, постепенно, поток контрактников начал превращаться в ручеёк.

Надо говорить, что названные специалисты работали в основном на стройке? Думаю, не надо. Что будет при кратном сокращении объёмов строительства жилья? Правильно, люди выйдут на улицу и задумаются об альтернативе. Это, фактически, прямое следствие, крайне необходимое воюющей стране. Косвенное следствие – подъём патриотизма у тех, кто попадёт на фронт. Там вчерашние работяги быстро превращаются в патриотов, о чём вчера ещё даже не подозревали. Особенно, когда увидят последствия действий укронацистов. И вообще, в окопах непатриотов нет.

Если не согласны, поговорим в следующем году. А если я окажусь не прав, тогда готовимся к очередной мобилизации.

В любом случае, отстаньте от Набиуллиной, она под полным контролем, в том числе и в соответствии с Конституцией, о чём там, если кто не в курсе, написано чёрным по белому.

У меня всё. Могу лишь добавить: то, что происходит в экономике – для многих непривычно, ибо идёт полная структурная перестройка. Та же непривычно, как жить в воюющей стране, чего не знали уже несколько поколений. И ни одно поколение не знало такой войны России сразу со всем Западом, включая США. Придётся привыкать, в том числе и к тому, что Украина – это только начало, о чём пишу и предупреждаю практически с первого дня СВО. Мирная жизнь с её бессмысленными тусовками идёт к закату. Мир меняется, Россия меняется, всё меняется, простых решений нет и не может быть. Здесь даже шахматы нервно курят в сторонке.

Конт

Дайджест за неделю 14 декабря 2025

Когда я пишу дайджесты событий за неделю, то стараюсь не просто перечислять новости, а делать тематические подборки. Которые бы в совокупности отображали бы настроения недели или её направленность.

В данном случае предлагаю поизучать уголовный кодекс в картинках. Вернее, на примерах действий западных политиков и целых стран.

Евросоюз в лице Урсулы фон дер Гитлер на этой неделе выкатил последовательно сразу несколько планов (надёжных, как швейцарские часы), как украсть российские активы.

Как начала креативить в понедельник, так всю неделю её было не остановить. Вот их мы последовательно и разберём.

Итак, план первый. Отобрать российские активы и дать их в долг (в кредит, а не безвозмездно, как мечтают слабоумные с территории между людьми и Польшей) нацистам-наркоманам. Тут всё просто. Это называется «воровство».

План второй. Подговорить наркомана Тарасика, чтобы он напал на нас и получил в бубен, а потом заявить, что российские активы конфискуются на лечение Тарасика. Это называется «мошенничество».

План третий. Заявить, что российские активы они нам не отдадут никогда, если мы не заплатим выкуп (зачёркнуто, но плохо) reparations Ukraine. Это называется «шантаж».

Это как если бы кто-то взял в заложники детей Урсулы и потребовал, чтобы она вернула украшенные на вакцинах миллиарды в казну Евросоюза. Хотя, это было бы почти справедливо, поскольку собственность Урсулы на эти миллиарды незаконна (за исключением того, что детей нельзя брать в заложники).

Фантазию Урсулы было не остановить. Только юристы на каждый из этих планов отвечали «Так нельзя». Только окопавшиеся и обложившиеся решениями своего парламента бельгийцы отвечали «Мы не будем этого делать». Только ЕЦБ на все эти «гениальные» планы отвечал «Мы это не поддержим».

Походу и Германия, и британские банкиры отказались воровать российские активы на своей территории. Бриты логично решили, что личные долги Стармера перед украинскими гей-проститутами они оплачивать не обязаны.

Но на этом уголовка в международных масштабах не закончилась. Урсула не единственная воровка в «райском саду».

Параллельно продолжились террористические атаки на нефтяные танкеры – один в Чёрном море, где укротеррористы атаковали дронами африканское судно, и возле берегов Западной Африки, где аналогичную атаку осуществили, судя по всему, французы (также известные пираты). Это называется «терроризм».

И у нас есть пополнение в списке. Если раньше ВМФ США атаковали беззащитные рыбакские лодки из Венесуэлы, Колумбии и Эквадора – что называется «военное преступление» и «немотивированное убийство», то теперь они ещё и захватили нефтяной танкер, который перевозил нефть из Венесуэлы на Кубу.

И радостный Донни похвастался, что «Мы получили нефть» (Vi gat oil). Точто это же он говорил в прошлый раз, когда американские бандиты захватили месторождения сирийской нефти и стали их грабить. Захват чужих судов с целью грабежа – это «пиратство».

Причём обоснование грабежа нефти просто «звёздное» – таким образом США якобы борются с наркотрафиком. Поясняю подробнее: фентанол, от которого гибнут американские наркоманы, легально производится в Мексике из индийских и китайских прекурсоров (тоже легальных) на итальянском оборудовании, принадлежащем американским фарм-компаниям. Легально же завозится в США и продаётся по рецептам, выдаваемым коррумпированными американскими врачами (двадцать долларов за рецепт). А виноваты в этом Венесуэла и Мадуро, у которых нужно воровать нефть.

Если вы ищете в этом дурдоме хотя бы зачатки логики и не можете найти – вы такие не одни. Но пиратству обоснования не нужны. Как когда-то объяснял в лекции «Кибердед», «международное право» зародилось как обоснование, почему французы могут грабить голландские корабли, перевозящие китайский фарфор (потому что очень хочется, вот почему!). Так что ничего нового.

Кстати, если посчитать с калькулятором, то такой вид пиратства крайне неэффективен. Гонять целую АУГ и свыше 15 тысяч одних только морпехов, чтобы стырить танкер с нефтью – никак не окупается. Только если не происходит любимая схема Трампа – приватизация прибыли при национализации расходов (то есть деньги от продажи получит сам Трамп, а расходы на флот пойдут из налогов американцев).

Ах, да! Вы, вероятно, пропустили очередную сказочную историю о том, как нобелевская лауреатка по неоколониализму Корина Мачадо «сбегала из Венесуэлы на рыбакской лодке, меняя парики и автомобили» (Ленин, пробирающийся в Смольный в октябре – жалкий

аматор). Самое главное, что все рыбаки лодки топят героический (нет) американский флот, а её почему-то не утопил.

Но в Норвегию на вручение Нобелевки Мачадо всё равно не успела. И там вместо неё выступала её дочечка (от осинки не рождаются апельсинки, что мы видим на примере семейства Навальных). Рассказывавшая о «прекрасной демократической Венесуэле, которую мы потеряли» (она, правда, родилась уже после этого, но лучше всего об ужасах СССР знают люди, родившиеся после 1991 года).

Я во время этой речи пытался не убить себя фейспалмами. Ибо там перл на перле. Начиная с того, что президент Перес, который был до Чавеса, использовал армию для разгона мирных демонстраций (образцовый демократ, что я понимаю) и получил импичмент за коррупцию (ну демократ же!). И заканчивая тем, что «свобода покинула Венесуэлу в 1992 году», а Чавес пришёл к власти только в 1998-м. Я вам урок правильной демократической истории даду, даду!

Настоящий демократический патриот Венесуэлы должен радоваться, что США воруют их нефть и убивают их рыбаков (и Мачадо открыто этому радуется и всячески одобряет). А мы, вата, ничего не понимаем.

В общем, мы входим в эпоху, когда остатки имитации законности покидают Запад, и они открывают всем свои настоящие лица – лица воров, бандитов, грабителей, наркоторговцев и пиратов.

<https://alexandr-rogers....>

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 13.12.2025 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	79,73	▲ 0,39
EUR	93,56	▲ 0,62

9. Прогноз погоды

По данным rp5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, пн, 15 декабря		Завтра, вт, 16 декабря				Ср, 17 декабря				Чт, 18 декабря				Пт, 19 декабря					
Местное время		13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %																			
Осадки, мм																			
Туман, %																7			
Температура, °C		-34	-32	-32	-28	-29	-30	-33	-33	-33	-32	-36	-34	-30	-33	-33	-37	-37	-38
Ощущается как, °C		-44	-42	-42	-37	-38	-40	-41	-41	-41	-40	-44	-42	-37	-41	-41	-45	-42	-43
Давление, мм рт. ст.		756	756	756	755	754	752	751	750	749	748	748	748	749	750	751	752	754	755
Ветер: скорость, м/с		3	3	3	3	3	3	2	2	2	2	2	2	2	2	2	2	1	1
порывы, м/с																			
направление		C-B	C-B	C-B	C-B	C-B	C-B	C-B	C-B	C-B	C-B	C-B	C-B	C-B	C-B	C	C	C-3	